

●环球速览

利驻保使馆造反 加入反对派阵营

据新华社电 一群利比亚外交官25日冲击本国驻保加利亚大使馆,捣毁卡扎菲的画像,宣布使馆归反对派控制。不过,承认利反对派的保加利亚政府稍后宣布,驱逐领头“造反”的利比亚领事弗尔斯。同时,按保加利亚电视台的说法,使馆临时时代办则拒绝“脱离”利比亚政府,倒向反对派阵营。

路透社报道说,保加利亚不承认弗尔斯是利反对派“全国过渡委员会”的代表,准备驱逐他,弗尔斯得知后,领头冲击使馆。

日本外交官 突访班加西

本报讯 据日本共同社报道,日本外务省中东非洲局参事官上村司24日突访利比亚反对派大本营班加西,与利比亚“国家过渡委员会”官员等举行会谈。报道称,这是自2月反对派武装掌控利比亚东北部以来,日本外交官首次访问该地。(中新)

利反对派获德 1亿欧元贷款

据新华社电 德国官员24日说,将向利比亚反对派提供1亿欧元(约合1.44亿美元)贷款,用以帮助重建和人道主义目的。据美联社报道,德国先前单方面宣布,冻结卡扎菲政权数十亿欧元资产。不过,德国没有参与北约对利的军事打击。

英多家报纸 被曝有窃听行为

本报讯 据新加坡《联合早报》25日报道,《每日镜报》和《星期日镜报》前员工揭露,这两家报纸也存在窃听歪风,但报社领导强烈否认。《每日镜报》和《星期日镜报》是默多克旗下《世界新闻报》的主要竞争对手。另外,镜报集团旗下的《人民报》也被曝曾有窃听行为。(宗禾)

俄沉船事故 遇难总数122人

据新华社莫斯科7月25日电(记者 耿锐斌) 俄罗斯鞑靼斯坦共和国紧急情况部门25日发布消息说,伏尔加河沉船事故的搜救工作已于当日结束,122名遇难者的遗体被全部找到,其中以女性为主,另包括28名儿童。

查韦斯确认 将谋求连任

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯确认将参加定于2012年举行的总统选举。在一家委内瑞拉报纸24日刊登的专访中,查韦斯说,他比以往更有理由谋求连任,继续领导政府。

张晋创当选 越南国家主席

据新华社河内7月25日电(记者 李丹) 越南第十三届国会第一次会议25日下午以97.4%的赞成票选举张晋创为越南国家主席。他曾任胡志明市人民委员会主席,胡志明市市委书记,越共中央经济部长,1996年当选为中央政治局委员并在其后三次连任,2006年开始担任越共中央书记处常务书记。

“国母”原是袭击目标 女王储继兄不幸遇难

挪威西南部24日晚再发枪击案

本报讯 综合外媒25日报道,杀死93人的挪威爆炸枪击事件嫌犯布雷维克据称承认,他展开袭击的主要目标是挪威前首相布伦特兰女士。

英国《每日电讯报》援引挪威《晚邮报》25日的报道称,匿名消息人士指出,布雷维克在接受警方盘

查时承认,他的计划是在挪威前首相布伦特兰22日登上于特岛时也前往该岛展开袭击,但出于未知原因耽搁了,当他上岛时布伦特兰已发表完讲话并离开了。

据介绍,布伦特兰是挪威第一位女首相,被誉为“国母”。1981年2月至10月,布伦特兰出任挪

威首相,成为该国历史上首位女首相。20世纪80年代至90年代期间,布伦特兰三度带领工党政府治理国家,担任首相长达10年之久。1996年10月,她辞去首相职务。1998年7月至2003年7月,她出任世界卫生组织总干事。

另据美联社的消息说,挪威

王室25日发表声明,挪威女王储梅特玛丽的继兄在这次事件中不幸丧生。

此外,挪威西南部罗加兰郡警方说,该郡24日夜发生一起枪击案,一名男子头部中弹。警方目前正在追捕两名犯罪嫌疑人。

(中新)

平均每杀1人只坐83天牢?

挪威民众要求 严惩杀人恶魔

本报讯 挪威检方25日表示,打算破例寻求将导致93人丧生的挪威爆炸枪击事件嫌犯布雷维克的拘留时间延长至8周,并于当地时间25日13时对其进行了约35分钟的闭门听证,而非公开开庭。据悉,挪威法律规定,对任何犯罪嫌疑人可延长的拘留最长期限通常为4周时间。但警方发言人毕兰指出,鉴于该桩案件案情重大,可以将最长拘留期延长1倍。

另外,据“法国国际广播电

台”报道说,挪威最高刑罚仅21年,布雷维克最多只坐21年的监狱。人们为他算了一下,布雷维克共杀了93人,以此推算,杀1个人只坐83天的牢,太便宜他了。出狱后布雷维克也就50岁,如果想“继续杀人”,还是可以做到。报道指出,挪威全国民众一致要求修改法律,对布雷维克判重刑。很多人要求对他判死刑或无期徒刑,连以前反对死刑的积极分子这次都认为布雷维克应该死。(中新)

杀人魔布雷维克发“宣言”称

80名“独狼” 欲袭欧洲政要

据新华社电 挪威爆炸和枪击事件嫌疑人布雷维克在一份“宣言”中声称,他2002年加入一个秘密组织,而且西欧有多至80名“独狼”准备发动袭击。布雷维克仇视多元文化,把不少欧洲国家政治人物、政党、媒体和记者列入袭击目标“清单”,号称要杀死数万人,甚至想获取核武器。

布雷维克耗费3年,用英语完成这份文件,篇幅超过1500页,取名“欧洲独立宣言”。2002年4月,布雷维克在英国伦敦与9名极右翼人士秘密会面,成立一个“十字军”性质的组织。这次活动由两名英国人发起,其他“代表”分别来自法国、德国、希腊、荷兰和俄罗斯。

他的“目标”清单列入英国王

储查尔斯和前首相布朗、德国总理默克尔、法国总统萨科齐、欧盟委员会主席巴罗佐。英国前首相布莱尔和前内阁成员斯特劳同样是“目标”。一名英国警方人员透露,英国警方正联络挪威当局,调查布雷维克是否与英国右翼极端人员有联系。

布雷维克在袭击事件中使用了达姆弹即“开花弹”,能最大程度增强杀伤力。这种子弹进入人体后变形破裂,杀伤力巨大,属于国际公约禁止在战争中使用的弹药。挪威一些医护人员证实,布雷维克在于特岛使用类似子弹。此外,他还提及使用生化武器,甚至希望用一件核武器威胁西方国家政府。



▲7月25日,在比利时首都布鲁塞尔,挪威外交机构降半旗志哀,以悼念死者。

▶7月24日,在波黑首都萨拉热窝的挪威大使馆外,人们自发燃起蜡烛,献上鲜花,向死者志哀。新华/法新



●新闻分析

欧洲极右暴力缘何抬头

安全专家认为,挪威及北欧、西欧其他国家安全部门近年来过于专注防范宗教极端主义,忽视其他形式的恐怖主义,甚至给极右翼扩张势力提供了借口。一些媒体评述,极右翼势力已经渗入不少欧洲国家政治主流,挪威发生的悲剧应当促使欧洲采取行动遏制本土右翼极端主义。

挪威爆炸和枪击事件凶手是本土极右翼分子布雷维克。瑞典博览基金会是追踪北欧地区极右翼活动的主要研究机构,基金会研究员丹尼尔·普尔认为,布雷维克在互联网

上发布的“宣言书”显示其与传统意义上极右翼团体暴力分子有区别。

英国诺丁汉大学研究极右翼团体的专家马修·古德温说,过去10年,英国安全部门重点防范“基地”组织和北爱尔兰极端分子,对极右翼的监控网出现了缺口。而挪威等北欧国家同样参加阿富汗战争和伊拉克战争,其安全部门存在同样的问题。

英国《泰晤士报》认为,极右翼势力抬头有不少原因,比如外来移民增多,客观上给民族主义、沙文主义再度兴起提供了基础。

此外,近年来,极右翼言论似乎摆脱了自二战结束以来的“禁忌”,甚至一些主流政党也无所顾忌。

2008年发生的金融危机在许多欧洲国家内部引发排外情绪,极右翼势力得以迅速扩张。从丹麦、荷兰、芬兰到法国、德国、奥地利,极右翼的声音出现在政治主流中。例如,瑞典民主党去年9月在议会选举中赢得5.7%的选票,首次进入议会。这个极右翼政党被指责带有种族主义倾向,对外来移民持敌视态度。

布雷维克在“宣言书”中抨击

欧洲国家旨在包容不同族群的多元文化政策。《泰晤士报》提到,德国总理默克尔、法国总统萨科齐和英国首相卡梅伦近期同样“唱衰”多元文化主义。

英国《卫报》专栏作家、挪威政治家阿斯拉克·西拉·米勒24日发表文章,认为过去10年,“我们经常看到有色人士在机场某个不公开的房间里接受安全检查,我们无休止地辩论‘我们’宽容的界限何在”,总是强调“我们”有别于“他们”……然而,布雷维克的所作所为却足以让欧洲人警醒。 据新华社